

2025年大连“以旧换新”启动!

大连新闻传媒集团记者孙霞

新年伊始,消费品以旧换新工作又有好消息。根据大连市商务局最新发布的《关于启动2025年大连市家电、电动自行车以旧换新补贴的公告》,自2025年1月1日起,启动大连市2025年家电和电动自行车以旧换新补贴活动。具体规则如下:

一、电动自行车以旧换新

补贴政策延续2024年度政策不变,2024年参与商户自动延续2025年补贴活动参与资格。

二、家电以旧换新补贴品类

冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机等8类家电产品。

三、家电以旧换新补贴标准

对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的给予以旧换新补贴。补贴标准为产品销售价格的15%,对购买1级及以上能效或水效标准的产品,额外再给予产品销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。

四、家电以旧换新补贴流程

延续上一年度补贴流程。

五、家电以旧换新参与企业

申请延长参与消费品以旧换新活动资格并通过审核的家电销售类已纳统企业。

其他企业申报工作将于近日启动,通知将另行发布。

六、其他说明

除电动自行车和上述8大类家电产品以外,2024年度家电以旧换新和家居厨卫产品焕新补贴统一于2024年12月31日22时停止。2025年度相关政策正在研究制定中,将另行发布。

人才大会

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

1月2日,金普新区人才大会在开发区大剧院召开。记者在大会上获悉,近两年,金普新区聚焦重大科技攻关任务和解决“卡脖子”技术问题,成功申报省市“揭榜挂帅”项目43个。

金普新区抢抓“国家级市域产教联合体”建设机遇,大力实施技能金普人才行动,选树三批“金普工匠”261人。加快释放政策红利,深入落实“兴连英才计划”和新区人才政策,从科技创新平台、高层次人才、高技能人才、高校毕业生、经营管理人才等多个维度,为各类人才提供精准政策支持。新区人才队伍逐渐壮大,全区新增高层次人才197人,总数达1300余人。

惠民专卖

大连新闻传媒集团记者 卢真珍

本报讯 新年刚刚到来,大连各处都充满了“冬日童话·浪漫大连”的时尚气息,为全面提升大连服装品牌影响力和知名度,满足大连市民春节购物消费需求,进一步引导大连人穿戴“大连服装”,市工信局联合多家本土品牌举办大连品牌服装新春专卖惠民活动。

据悉,本次参加专卖惠民活动的品牌是大连服装行业最高品质、最具创新活力的佼佼者。本次新春专卖惠民活动时间为1月5-7日(营业时间:9点~19:30),地点在大连三十七相文化产业园(西岗区长红街37号),为市民实施折扣让利优惠。

新政后,大连开业全国首家市内免税店

大连新闻传媒集团记者孙霞

2024年12月31日,中免集团大连市内免税店正式开业,这是国家免税新政实施后,全国开业的首家市内免税店。

据介绍,2024年8月20日,国家财政部、商务部、文旅部、海关总署、税务总局联合发布了《关于完善市内免税店政策的通知》,要求全国免税店进行全面调整和升级改造,销售目标客群为持出入

境有效证件即将于60日(含)内搭乘航空运输工具或国际邮轮出境的旅客。新政标志着我国延续了30余年的免税店政策出现重大调整。

中国免税品(集团)有限责任公司是全球排名第一的旅游零售商和中国排名第一的免税运营商,新政发布后,其经营的国内6家市内免税店开展全面升级,调整经营手续及销售品类,中免大连市

内免税店成为全国第一个完成升级改造并开业的店面,将调配企业优质资源,支持大连免税经济发展,推动大连国际消费中心城市建设。

市商务局表示,将把本地名优品牌消费品、国潮特产和文创产品作为重点选品方向推荐给免税店,将中免免税店打造成为融合本地特色国货商品与国际轻奢品牌,融合传统文化与国际时尚的特色门店。

春运旅客发送量预计

796.5万人次

大连新闻传媒集团记者 仰山

1月2日,市春运领导小组召开2025年大连市春运工作电视电话会议。据了解,2025年春运从1月14日至2月22日,为期40天。今年春运将以探亲流、旅游流、务工流为主,出行总量呈现高位运行和出行时间相对集中的特点。经研判,今年全市春运旅客发送量预计达到796.5万人次,较去年同比增长6.12%。

道路运输方面,预计投入运力1700台,其中中班车1000台、包车700台,客流高峰期加车线路主要集中在县际和市际线路。运力基本可以满足预计客流的出行需求。铁路运输方面,大连站(含大连北)图定98对列车,随时启动22对临客,大连站、北站运能共计约264.7万,日均约6.6万;车务段根据客流需求恢复列车开行及列车加挂、重联

申请;金州站开行图定列车31.5对,根据客流情况,计划加开10对临时旅客列车。民航运输方面,计划保障航班飞行1.67万架次,同比增长4%。国内外航线通达性继续保持东北最优,国际业务量继续保持东北领先,对日通航点、航班量和旅客量保持全国前三。在客流充足的情况下,上海航线可达每日25班,北京航线每日18班,其他中心城市航线达到每日8班以上,与山东半岛的10个机场和东北腹地的12个机场保持通航。国际和地区航线方面,新开、加密部分航线。水路运输方面,全市计划投入50艘船舶,22035客位,1596车位。我市春运按照客货兼顾的原则,货运部门已筹备运力全力保障重点生产生活物资运输通畅,做好煤炭油气、医疗、食品等生产生活物资运输。

去年南航大连执飞航班

3.67万架次

大连新闻传媒集团记者金东淑

2024年12月31日23时55分,从长沙起飞的CZ6428航班平稳降落在大连国际机场,标志着中国南方航空股份有限公司大连分公司(以下简称“南航大连分公司”)实现了2024安全运营年。2024年全年,南航大连分公司执飞航班超过3.67万架次,共计安全飞行8.76万小时,承运旅客498万人次,同比2023年增长15.8%。

南航全年在大连共执行正班航线59条,其中国内航线53条、国际航线6条,通航国内外49个城市。南航大连至杭州、西安、重庆、成都等国内热点城市航线班次量显著提升。南航大连至日本富山航线实现复航,大连至日本东京、名古屋航线增班加密。在服务上,南航大连分公司深入开展亲和精细“五化”服务,多角度打造服务特色,推出“爱伴导盲犬”“云端国韵”“连联遇见”“连年有福”等大连属地品牌,为旅客提供更加丰富多彩的出行体验。

新年第一天,他们这样度过

大连新闻传媒集团记者卢真珍

2025年的第一天,我市举办了3项体育活动:趣味十足的冬泳比赛、迎新祝福的登山徒步大会、喜庆激情的辞旧迎新跑,大连以澎湃活力迎接新年曙光。

“全国冬泳日”(大连站)暨“冬日童话,浪漫大连”作为大连市迎接新年的传统体育项目,至今已连续举办30届。活动现场热闹非凡,吸引了全市18支冬泳队伍、700多位冬泳爱好者热情参与。

大连市的新年登高健身大会暨国际登楼大赛已经成功举办21届,今年,活动再创新篇,不仅保留了传统的登楼竞技比赛,更首次将舞台延伸至莲花山,开展

首届莲花山“童话城堡寻宝”迎新祝福登山徒步大会。2025名登山登楼爱好者在此新年之际,共同攀登城市之巅。

1月1日上午9点,2025大连辞旧迎新跑在傅家庄公园鸣笛开跑,千名跑步运动爱好者迎着新年的阳光,开启了新年第一跑。本次比赛设15公里登高跑和7公里亲海跑两个项目。运动员们从傅家庄公园出发,一路跑过滨海西路星海湾大桥最佳观赏点、西山揽胜、白云雁水、银沙滩,回到傅家庄公园终点。比赛线路涵盖了多个著名景点和网红打卡地,给充满喜庆和激情的跑步活动增添了美丽和浪漫的色彩。



图受访者提供

“学大教育杯”征文83 我爱科学·创想未来

指导单位

大连市精神文明建设办公室

主办单位

大连市青少年发展服务中心

大连市科技馆

大连市青少年发展基金会

大连晚报社

大医精诚

——读《屠呦呦的故事》有感

春田小学六年五班 陈梓安

指导教师:隋毅

20世纪,疟疾肆意流行。这时,有一位科学家站了出来,她发现了青蒿素,拯救了数万人的生命。她,就是屠呦呦。我在杂志上看到了屠呦呦的故事,感触颇深。

她的父亲是一名医生。小时候,家中楼顶有个藏满书籍的小房间。受父亲影响,屠呦呦从小就爱看医书。那时起,她爱上了医学。1969年,她加入中医药协作组。这时,“青蒿”引起了她的注意。她从《肘后备急方》中获得启发,古人为何将青蒿“绞取汁”,而不用传统的水煎熬中药之法?她意识到,高温提取可能破坏了青蒿中的活性成分。于是,她改用沸点较低的乙醚为溶剂。在经历了190次失败后,她终于获得了对动物体内疟原虫抑制率达100%的青蒿中性提取物。

“呦呦鹿鸣,食野之蒿。我有嘉宾,德音孔昭”。愿我能像屠呦呦一样自强不息、百折不挠,抓住机遇,努力实现自我价值。